

УТВЕРЖДАЮ
Министр экономики и
территориального развития
Республики Дагестан
 **Г.Р. Султанов**

ПРОТОКОЛ

по итогам публичных слушаний
к проекту закона Республики Дагестан
«Об установлении на территории Республики Дагестан
инвестиционного налогового вычета»

№ _____

«27» февраля 2020 года

Председательствовал:

Султанов Г.Р. — министр экономики и территориального развития Республики Дагестан

Присутствовали :

Хизриев Н.А. — заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Республике Дагестан;

Курбанов А.М. — заместитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Дагестан;

Исмаилов М.Ш — первый заместитель председателя Комитета по бюджету, финансам и налогам Народного Собрания Республики Дагестан;

Мусаев М.Р. — заместитель руководителя Агентства по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан;

Магомедов А. М. - заместитель министра по туризму и народным художественным промыслам Республики Дагестан;

- Джалилов А.М. - заместитель вице-президента Торгово-промышленной палаты Республики Дагестан;
- Джахбаров Ш.Б. - начальник управления рыбного хозяйства министерства природных ресурсов и экологии Республики Дагестан;
- Омарова Э.Ш. - начальник отдела сопровождения инвестиционных программ в промышленности Министерства промышленности и энергетики Республики Дагестан;
- Исрапилов Х.А. - начальник Управления экономического развития, инвестиций и внешнеэкономических связей ГО «город Махачкала»;
- Биярсланов З.М. - начальник Организационно-проектного управления по экономике и инвестиционной политике Администрации ГО «города Каспийск»;
- Ахматов И. М. - генеральный директор ОАО «Концерн КЭМЗ»;
- Папалашов А.Я. - генеральный директор ОАО «Завод им. Гаджиева»;
- Абуазизов М.Д. - первый заместитель генерального директора ОАО «Кизлярагрокомплекс»;
- Алиев З.М. - начальник отдела экономической безопасности АО Международный Аэропорт «Махачкала»;
- Джалаева Р.М. - главный бухгалтер ОАО «Дагестан Стекло-Тара»;
- Эрлих В.Н. - главный бухгалтер Махачкалинского отделения Северокавказской железной дороги филиала ОАО «РЖД»;
- Тагилаев А. Р. - генеральный директор ОАО «НИИ» Сапфир»;

- Тагиров Г.Т. - исполняющий директор АО «Керамогранит Дагестан»;
- Кутаев Ш.К. - директор ИСЭИ ДФИЦ РАН, д.э.н., профессор;
- Мудуев Ш.С. - д.г.н., профессор ГАОУ ВО «ДГУНХ», заслуженный экономист РД;
- Абдулманапов С.Г. - директор НИИ управления, экономики, политики и социологии ГОУ ВПО «ДГУНХ»;
- Алиев Б.Х. - заведующий кафедрой ФГБОУ ВО «ДГУ», д.э.н., профессор, Заслуженный деятель науки РД, Заслуженный экономист РД;
- Пашаев М.Э. - экономист, эксперт, политолог;
- Халилов Х.Ш. - генеральный директор ООО «РА «Рекламное агентство «Реклама Кавказ»;
- Уразаев Э.К. - к.с.н., эксперт, политолог.

Выступили: Султанов Г.Р., Хизриев Н.А., Ахматов И.М., Мусаев М.Р., Исмаилов М.Ш., Курбанов А.М., Халилов Х. Ш., Пашаев М.Э., Гюлев А.Н., Абдулманапов С.А., Уразаев Э.К.

Об установлении на территории Республики Дагестан инвестиционного налогового вычета

Открывая публичные слушания, министр экономики и территориального развития Республики Дагестан Султанов Гаджи Русланович отметил, что Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в своем Послании Федеральному Собранию Российской Федерации предложил компенсировать регионам 2/3 выпадающих доходов консолидированных бюджетов субъектов РФ из-за предоставления бизнесу инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций. В настоящее время инвестиционный налоговый вычет применяется на территории 25 субъектов Российской Федерации.

Султанов Г.Р. отметил особенности применения инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций и обратил внимание на то, что он уменьшает не саму налогооблагаемую базу, а именно рассчитанную сумму налога на прибыль. Применение инвестиционного налогового вычета позволит предприятиям обновить фонды основных средств налогоплательщиков по налогу на прибыль организаций.

Хизриев Н.А. отметил, что несмотря на то что принятие решения о введении данного налогового вычета возможно приведет к выпадающим доходам республиканского бюджета Республики Дагестан, в целях повышения инвестиционной привлекательности региона необходимо предоставить право хозяйствующим субъектам на территории Республики Дагестан воспользоваться инвестиционным налоговым вычетом по налогу на прибыль организаций.

Исмаилов М.Ш. подчеркнул, что создание благоприятного инвестиционного климата является одним из важнейших направлений развития экономики и сказал что: «В настоящее время необходимо воспользоваться нашим правом предоставлять преференции предпринимателям в целях их дальнейшего экономического развития, что в последующем приведет к увеличению доходов бюджета республики. В связи с чем, законопроект нами поддерживается».

Выступая, Ахматов И.М. заметил, что принятие решения о введении инвестиционного налогового вычета позволит провести техническую модернизацию производства, повысит экономическую активность предприятий. Высвободившиеся средства предприятия смогут направить на расширение производства и создание новых рабочих мест.

Курбанов А.М. отметил, что принятие решения о введении данного налогового вычета послужит государственной мерой поддержки для предпринимателей республики, увеличит инвестиционный потенциал республики. Предложил расширить перечень видов экономической деятельности, по которым можно применять инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль организаций.

Халилов Х.Ш. поддержал принятие законопроекта об инвестиционном налоговом вычете, при этом предложил включить в перечень видов экономической деятельности, на которые он будет распространяться, такие виды деятельности, как производство напитков и торговля.

Абдулманапов С.Г. также поддержал принятие законопроекта об инвестиционном налоговом вычете, поскольку возможность применять инвестиционный налоговый вычет является стимулом развития инвестиционной деятельности в Республике Дагестан.

Уразаев Э.К. также поддержал принятие законопроекта об инвестиционном налоговом вычете, при этом предложил включить в перечень видов экономической деятельности, на которые он будет распространяться, такие виды деятельности, как производство напитков, финансовая деятельность и страхование.

Участниками публичных слушаний в ходе обсуждения законопроекта были детально рассмотрены вопросы, касающиеся категорий налогоплательщиков, имеющих (не имеющих) право на применение инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций.

Султанов Г.Р. отметил, что с учетом озвученных предложений на публичных слушаниях законопроект РД будет в дальнейшем доработан и направлен на согласование заинтересованным министерствам и ведомствам республики.

Обменявшись мнениями, участниками публичных слушаний рекомендовано:

1. Поддержать решение о введении инвестиционного налогового вычета на территории Республики Дагестан;

2. Принять за основу разработанный Минэкономразвития РД проект закона РД «Об установлении на территории Республики Дагестан инвестиционного налогового вычета» и предложить согласовать его с заинтересованными министерствами и ведомствами РД и внести в Народное Собрание Республики Дагестан;

3. Проектом закона РД определить приоритетные отрасли экономической деятельности, на которые предоставляется инвестиционный налоговый вычет.

Всего приняли участие в голосовании 27 человек. Результаты голосования по итогам публичных слушаний: «за» – 26; «против» – нет; «воздержались» – 1.

По итогам публичных слушаний, решили:

одобрить большинством участников слушаний рекомендации к рассматриваемому законопроекту.

Протокол вела



М. Иманшапиева